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DOMENA FUNKCIJE

Domena (prirodno područje definicije) funkcije je skup Df = {x ∈ R : f(x) ∈ R}.
Uvjeti za traženje domene funkcije:

1. f(x) =
g(x)

h(x)
⇒ h(x) 6= 0 (uvjet nazivnika)

2. f(x) = 2n
√
g(x) ⇒ g(x) ≥ 0 (uvjet parnog korijena)

3. f(x) = loga(g(x)) ⇒ g(x) > 0 (uvjet logaritma)

4. f(x) = arcsin(g(x)) ili f(x) = arccos(g(x)) ⇒ −1 ≤ g(x) ≤ 1

5. f(x) = cth (g(x)) ⇒ g(x) 6= 0

6. f(x) = Arch (g(x)) ⇒ g(x) ≥ 1

f(x) = Arth (g(x)) ⇒ −1 < g(x) < 1

f(x) = Arcth (g(x)) ⇒ g(x) < −1 ili g(x) > 1

ASIMPTOTE

• pravac x = a je vertikalna (okomita) asimptota funkcije y = f(x) ako je:

lim
x→a+

f(x) = ±∞ i/ili lim
x→a−

f(x) = ±∞.

Za točku a uzimamo točke koje nisu u domeni funkcije (točke prekida funkcije) ili točke na rubu
otvorenog intervala domene.

• pravac y = b je horizontalna (vodoravna) asimptota funkcije y = f(x) ako je:

– lim
x→+∞

f(x) = b (desna hor. as.)

– lim
x→−∞

f(x) = b (lijeva hor. as.)

• pravac y = kx+ l je desna kosa asimptota funkcije y = f(x) gdje je:

k = lim
x→+∞

f(x)

x
, l = lim

x→+∞
(f(x)− kx)

pravac y = kx+ l je lijeva kosa asimptota funkcije y = f(x) gdje je:

k = lim
x→−∞

f(x)

x
, l = lim

x→−∞
(f(x)− kx)
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TABLICA DERIVACIJA

c′ = 0, c ∈ R x′ = 1

(xn)′ = nxn−1, n ∈ Z (xc)′ = cxc−1, c ∈ R, x > 0(
1

x

)′
= − 1

x2
(
√
x)′ =

1

2
√
x
, x > 0

(ax)′ = ax ln a, a > 0 (loga x)′ =
1

x ln a
, a > 0, a 6= 1, x > 0

(ex)′ = ex (lnx)′ =
1

x
, x > 0

(sinx)′ = cosx (arcsinx)′ =
1√

1− x2
, |x| < 1

(cosx)′ = − sinx (arccosx)′ = − 1√
1− x2

, |x| < 1

(tgx)′ =
1

cos2 x
(arctgx)′ =

1

1 + x2

(ctgx)′ = − 1

sin2 x
(arcctgx)′ = − 1

1 + x2

(shx)′ = chx (Arshx)′ =
1√

1 + x2

(chx)′ = shx (Archx)′ =
1√

x2 − 1
, x > 1

(thx)′ =
1

ch2x
(Arthx)′ =

1

1− x2
, |x| < 1

(cthx)′ = − 1

sh2x
(Arcthx)′ =

1

1− x2
, |x| > 1

DERIVACIJE - DODATNO

- (f(x)± g(x))′ = f ′(x)± g′(x)

- (c · f(x))′ = c · f ′(x)

- (f(x) · g(x))′ = f ′(x) · g(x) + f(x) · g′(x)

-

(
f(x)

g(x)

)′
=
f ′(x) · g(x)− f(x) · g′(x)

g(x)2

-
(

(f ◦ g)(x)
)′

=
(
f(g(x))

)′
= f ′(g(x)) · g′(x)

- jednadžba tangente na graf funkcije f u točki T (x0, f(x0)): y − f(x0) = f ′(x0)(x− x0)
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TABLICA INTEGRALA∫
dx = x+ C

∫
xr dx =

xr+1

r + 1
+ C, r ∈ R, r 6= −1∫

dx

x
= ln |x|+ C

∫
ex dx = ex + C∫
ax dx =

ax

ln a
+ C, a > 0, a 6= 1

∫
cosx dx = sinx+ C∫
sinx dx = − cosx+ C

∫
dx

cos2 x
= tgx+ C

∫
dx

sin2 x
= −ctgx+ C

∫
chx dx = shx+ C∫
shx dx = chx+ C

∫
dx

ch 2x
= thx+ C

∫
dx

sh 2x
= −cthx+ C

∫
dx√

1− x2
= arcsinx+ C∫

dx

1 + x2
= arctgx+ C∫

dx√
1 + x2

= Arshx+ C = ln
(
x+

√
1 + x2

)
+ C∫

dx√
x2 − 1

= Archx+ C = ln
∣∣∣x+

√
x2 − 1

∣∣∣+ C

∫
dx√
a2 − x2

= arcsin
x

a
+ C, a > 0∫

dx

a2 + x2
=

1

a
arctg

x

a
+ C, a > 0∫

dx√
a2 + x2

= ln
(
x+

√
a2 + x2

)
+ C, a > 0∫

dx√
x2 − a2

= ln
∣∣∣x+

√
x2 − a2

∣∣∣+ C, a > 0∫
dx

a2 − x2
=

1

2a
ln

∣∣∣∣x+ a

x− a

∣∣∣∣+ C, a > 0

∫
dx

sinx
= ln

∣∣∣tg x
2

∣∣∣+ C∫
dx

cosx
= ln

∣∣∣tg (x
2

+
π

4

)∣∣∣+ C
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